

习近平谈主题教育：要对形式主义、官僚主义的东西来一次检视

新华社北京7月29日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察。

27日上午，习近平听取了四川省委和省政府工作汇报。其间，关于主题教育，习近平指出，第一批主题教育只剩下一个多月时间，各级党组织要落实党中央部署，善始善终、慎终如始，务求实效。要对主题教育的实效进行科学、客观评估。检验理论学习成效，要看党的创新理论是否深入人心、党员干部是否做到善思善用；检验调查研究成效，要看是否摸清社情民意、是否解决实际问题；检验推动发展成效，要看高质量发展是否有新突破、人民生



习近平在四川考察 返京途中在陕西汉中考察7月29日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察结束返京途中，来到陕西省汉中市考察。这是习近平参观汉中市博物馆有关历史文物展陈。

活品质是否有新提升；检验检视整改成效，要看问题症结是否找准、整改整治是否到位；检验干部队伍教育整顿成效，要看思想不纯和组织不纯现象是否纠正、政治隐患是否消除。

习近平指出，评估成效要用事实说话，开门抓评估，让群众评价，确保评估客观真实。评估主题教育成效，很重要的一个方面是看形式主义、官僚主义是否得到有效解决，要对形式主义、官僚主义的东西来一次检视，分析根源，对症下药，切实改出实效。要开好领导班子专题民主生活会和基层党组织生活会，结合学查改开展批评和自我批评。

中国海军第43批护航编队 技术停靠南非开普敦

新华社开普敦7月30日电 中国海军第43批护航编队在圆满完成西非5国友好访问任务后，24日至27日技术停靠南非开普敦，进行补给休整。

当地时间24日上午9时许，悬挂着中南两国国旗的编队舰艇驶入开普敦港区。随着编队舰艇缓缓靠泊开普敦港维多利亚码头，中国驻南非大使馆武官、驻开普敦总领事及使领馆工作人员，当

地华侨华人代表，以及南非海军官兵代表等150余人在码头迎接。当地华侨华人持巨幅五星红旗和欢迎横幅迎接编队的到来。编队官兵在甲板上整齐列队，向码头人群挥手致意。

靠泊后，南非海军司令洛贝斯中将在南宁舰舰长和政委的陪同下检阅南宁舰仪仗队，并与编队指挥员进行了深入会谈。洛贝斯希望继续深化两国海

军合作交流。随后，欢迎人群分批登上南宁舰、微山湖舰参观。

停靠期间，编队指挥员一行八人前往南非海军舰队司令部拜会了海军舰队司令恩孔蒙德少将，并参观了西蒙斯敦海军基地。编队官兵与南非海军官兵针对舰艇航行安全及操纵情况处置、南非面临的周边海上安全威胁与应对等问题进行了深入讨论。此外，双方

官兵还就水面舰艇如何组织反恐反海盗等交流了经验。

南非海军官兵表示，中国海军是友好且专业的力量，同中方加强海上军事交流，有力地促进了南非周边海上形势的稳定。

中国海军护航编队于27日下午4时许驶离维多利亚码头。

法财长北京表态：中美欧不存在“脱钩”可能，法国要更好进入中国市场



2023年7月29日，在北京钓鱼台国宾馆举行的第九次中法高级别经济财金对话上，法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔走过法国和中国国旗。

【环球网报道】7月29日，中国国务院副总理何立峰与法国经济、财政及工业、数字主权部部长勒梅尔在北京共同主持第九次中法高级别经济财金对话。据路透社报道，勒梅尔30日在北京举行新闻发布会，就法中经济关系等话题作出一系列表态。他表示，法国希望更好地进入中国市场，中企在欧洲投资是好事，中美欧三方不存在“脱钩”可能性。

报道称，勒梅尔在新闻发布会上表示，为与中国保持平衡的贸易关系，法国需要向中国出口更多商品。他认为，法国走在正确道路上，为法国化妆品更好地进入中国市场铺平了道路，并补充说，他反对有些国家与中国“脱钩”的“幻想”。

报道介绍，勒梅尔还称，中国、美国和欧洲之间不可能“脱钩”。他进一步称，中国企业在欧洲投资和发展业务是件好事。

7月28日，外交部发言人毛宁宣布，经中法双方商定，第九次中法高级别经济财金

对话于7月29日在北京举行。中法高级别经济财金对话机制成立于2013年，是中法两国就经济财金领域重大问题磋商协调的重要平台，为深化两国经济财金领域务实合作，加强双方在重大国际经济财金议题上的沟通协调，推动中法全面战略伙伴关系发展作出了积极贡献。

对于此次法国财长访华，法国媒体给予极高的关注度。法国《费加罗报》报道称，预计中法双方将讨论气候变化和国际金融架构改革等多边问题，以及中法贸易等双边问题。

法国《回声报》称，在应对全球变暖问题方面，中国是迄今为止世界上最重要的国家。法国《论坛报》报道称，勒梅尔访问中国是在一个特殊背景下进行的——法国总统马克龙访华3个月后，以及距离中国国务院总理李强访法不到1个月。德国《法兰克福汇报》解释说，在这种背景下，勒梅尔和何立峰将“本着互惠精神讨论双边关系”。

拜登又说中国基建了：中国第二、美国第十四，美国还怎么引领世界？

【环球网报道】当地时间28日，美国总统拜登抵达该国东北部缅因州进行访问，这是自其入主白宫后首次访问该州。综合美国广播公司(ABC)旗下缅因州当地电视台“WMTW”和白宫网站实录，访问期间拜登在29日一场竞选筹款活动上吹捧政绩、为自己“拉票”，同时他再次提及中国，称美国在基建方面排名世界第十四，已落后于中国，“怎么能引领世界？”

“我们曾拥有世界第一的基础设施。(但现在)我们排名第十四位。国际

人士说，美国的基础设施在世界排名第十四位：道路、桥梁等等。”拜登说，“我记得，中国过去是第七或十六位。现在是第二位。怎么回事？有点不对劲。”

白宫实录显示，拜登接着说，“我们的基础设施排名世界第十四，怎么能引领世界？我不是在开玩笑。从实际角度考虑，纯粹从实际角度考虑。”

值得注意的是，拜登的说法没有来源和参数，美国为什么是第十四，中国为什么是第二？谁又是第一？是谁作出的评选？

国际人士又是谁？拜登都没有解释。

据缅因州当地电视台“WMTW”报道，此前一天，拜登抵达缅因州奥本吹捧其政府推出的经济政策，以及实现的制造业增长。他还签署了一项旨在促进美国国内制造业发展的行政令。

实际上，这已不是拜登作为总统第一次对比中美基建。据美国《国会山报》报道，去年4月，拜登在北卡罗来纳州格林斯博罗市发表讲话，对比了美国和中国机场：“如果我在半夜把你的眼睛蒙上，

带你走进(美国)奥黑尔机场，又把你带进中国的一个机场……你可能会认为中国的机场是我们的，因为它如此现代化，如此与众不同。”

“时间再往前，2021年10月，在宾夕法尼亚州斯克兰顿，拜登在演讲中提了一个问题：“你们知道吗？中国正在建造的高铁速度有多快？每小时300英里(约合483公里——原话如此)！”他表示，这个速度意味着坐火车到华盛顿的速度比坐汽车快得多，进而可以节省石油、保护环境。

台风“杜苏芮”造成福建直接经济损失逾30亿元



7月28日，消防救援人员清理被狂风掀翻的树木。(泉州消防 供图)

新华社福州7月30日电 在今年第5号台风“杜苏芮”过后，福建省30日上午终止防台风应急响应与防暴雨应急响应，生产生活秩序正在有序恢复。

“杜苏芮”28日9时55分在福建晋江沿海登陆后，带来持续强降雨，造成福建多地受灾。

据福建省防汛办通报，截至7月29日21时，“杜苏芮”已造成福建145.45万人受灾，紧急避险转移36.3万人，紧急转移安置15万人；农作物受灾面积1.08万公顷；倒塌房屋90间，严重损坏房屋346间，一般损坏房屋间数4571间，直接经济损失30.53亿元(人民币，下同)。台风灾情发生后，福建投入消防、武警、电力、通信等各部门力量，迅速展开抢险救援和灾后重建行动。福建省防汛办介绍，截至29日19时，福建省军区和武警部队出动5206人次、车辆机械

台，救助遇险人员1238人，疏散人员1591人；应急部门动员社会应急力量，参与救助遇险人员、疏散人员、抢通道路、清障、城镇清淤、排涝等。

目前，福建生产生活秩序正在有序恢复。福建省财政厅、应急管理厅已紧急下拨5000万元中央自然灾害救灾资金，重点做好受灾人员安置、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等。

福建省农业农村厅已派出5个专家组，分别赴厦门、漳州、泉州、龙岩、三明、莆田等地开展抗灾救灾技术指导服务。截至目前，福建省农业农村系统已组织147支应急抢险队伍，投入农机应急作业机具，现场指导农户抢收早稻及成熟瓜果、转移畜禽、加固畜禽舍及附属设施等；紧急调拨消毒剂52吨，帮助各地做好畜禽消杀工作，防止灾后疫情发生。

受台风影响，福建部分电网设施受损。国网福建省电力有限公司相关人士称，截至29日18时，经过连续昼夜抢修，已有82%的停电用户恢复供电。

暴雨红色预警继续 中国多部门部署应对工作

新华社北京7月30日电 29日开始，华北、黄淮一带降雨逐渐开展，京津冀鲁豫晋等部分地区出现暴雨或大暴雨，局地现特大暴雨。预计到31日，上述地区强降雨持续，中央气象台30日继续发布最高级别的暴雨红色预警。

监测显示，过去一天部分地区最大小时降雨量达40至90毫米，河北邢台局地累计雨量达479.6毫米、山西晋城局地438.4毫米。

中国气象上关于暴雨

的划定，以24小时总雨量达到50毫米、12小时总雨量达到30毫米以上为标准。50毫米降雨若均匀分布在24小时，给人的感觉是细雨纷飞；若集中在短时间内出现，则让人感到暴雨倾盆。

此外，大暴雨和特大暴雨降雨量的标准则更高。24小时降水量大于等于250毫米、12小时降水量大于等于140毫米的降水，才能被称为特大暴雨。因此，虽然都在暴雨行列，但不同量级的暴雨造成的观感可能大相径

庭。

暴雨洪涝是中国最常见、最严重的自然灾害之一。当前，国家防总针对京津冀鲁豫启动防汛二级应急响应，并派出5个工作组在北方重点区域协助指导防范应对工作。应急管理部30日组织的防汛专题视频会商调度指出，要充分考虑到本轮强降雨过程的极端性和不确定性，细化防御重点方向和重要部位，强化局地短历时极端暴雨洪水和山洪、滑坡、泥石流灾害的临灾监测预警，全面落实直达基层责

任人的“叫应”机制。

水利部30日12时将京津冀洪水防御应急响应提升至Ⅱ级，要求有关省市即刻进入应急响应工作状态，迅速周密有序做好蓄滞洪区运用准备，科学精准实施水工程防洪调度，充分运用骨干水库拦洪削峰错峰，加强河道应急清障和堤防巡查防守。中国气象局再部署汛期气象服务工作提出，尽最大能力提高预报精准水平，滚动更新发布最新实况信息，强化预警发布，打通预警信息“最后一公里”。

第九次中法高级别经济财金对话举行

新华社北京7月29日电 中国国务院副总理何立峰与法国经济、财政及工业、数字主权部部长勒梅尔29日在北京共同主持第九次中法高级别经济

财金对话。何立峰表示，在两国元首战略引领下，中法经贸关系显示出巨大韧性和良好发展态势。中方愿与法方进一步加强政策沟

通，深化务实合作，密切国际与多边事务协调，推动中法全面战略伙伴关系迈上新台阶。勒梅尔表示，法方愿与中方加强经济财金领域

合作，推动法中关系不断向前发展。

本次对话以线上线下结合方式举行，共达成22条57项合作成果。

